

ОТЗЫВ

на автореферат Лобачева Алексея Анатольевича на тему: «Сравнительная оценка и отдаленные результаты различных методов хирургической реваскуляризации артерий голени у больных атеросклерозом артерий нижних конечностей» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «сердечно-сосудистая хирургия» - 14.01.26.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений в связи с сохраняющейся высокой частотой атеросклеротического поражения аорты и артерий нижних конечностей, а также высокого процента ампутаций и летальности после хирургического лечения. Автор приводит убедительные данные о необходимости совершенствования лечебно-диагностической тактики с целью улучшения результатов бедренно-дистально-подколенных и бедренно-берцовых шунтирований.

Диссертант провел значительный объем клинического исследования для решения всех поставленных задач, им проанализированы результаты обследования и хирургического лечения 308 пациентов с облитерирующим поражением бедренно-подколенного и берцового сегментов.

Наряду с высоким научно-методическим уровнем, работа имеет важное практическое значение. Доказанная эффективность различных модификаций пластик дистального анастомоза, а также необходимость эндоваскулярной коррекции окклюзионно-стенотического поражения артерий голени значительно расширяет возможности хирургического лечения данной категории пациентов. Не менее значимым в работе является предложенный алгоритм лечения при тромбозе шунта в раннем послеоперационном периоде и отдаленном периоде наблюдения.

Диссертационная работа, конспективно изложенная в представленном автореферате, является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, посвященным важной задаче – улучшению результатов

хирургического лечения пациентов с облитерирующим поражением бедренно-подколенного и бедренно-берцового сегментов.

Заключение.

Диссертационная работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Кандидат медицинских наук,
Заведующий отделением кардиохирургии
ФГБУ «Клиническая больница» Управления
делами Президента Российской
Федерации, врач
сердечно-сосудистый хирург



Силаев А.А.

107143, РФ, г. Москва, Открытое шоссе, квартал 40
Тел. +7(495)620-83-83
e-mail: info@presidentclinic.ru

Подпись кандидата медицинских наук,
врача сердечно-сосудистого хирурга

Силаева А.А. заверяю

Нагаинчик отделения кардиохирургии
«02» сентября 2019 года

